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Індивідуальний підхід має на увазі собою навчання особового складу з 

урахуванням індивідуально-психологічних особливостей кожного рятувальника. 

Особливістю цього підходу є виявлення цих особливостей за допомогою 

психологічного інструментарію та надання організованого і ефективного 

професійного впливу керівника на особовий склад з метою формування і 

закріплення у рятувальників психологічної готовності виконувати свої завдання під 

впливом стрес-факторів. Досягнення ефективних результатів по психологічної 

готовності рятувальників безпосередньо залежить від індивідуального підходу 

керівника, який повинен задіяти психологічні прийоми з урахуванням властивостей 

характеру і темпераменту рятувальника, його нервової системи, особливостей 

розумових процесів, настрою тощо. 

Психологічна підготовка включає в себе цілий комплекс спеціальних заходів, 

органічно включених в систему професійного навчання та всієї рятувальної служби. 

За допомогою їх досягається максимальна відповідність між якостями особистості і 

колективу, елементами професійної майстерності і реальними психологічними 

вимогами проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт. В даний 

комплекс входить такі компоненти: мотиваційний, емоційний, пізнавальний, 

інтелектуальний, операційний і вольовий. Також психологічна підготовка включає в 

себе психологічне забезпечення всіх видів професійного навчання шляхом 

моделювання психогенних факторів обстановки аварії, катастрофи, стихійного лиха; 

психологічне тестування; ділові ігри тощо. 

Таким чином, психологічна підготовка повинна вирішити такі завдання для 

успішної психологічної готовності рятувальників: сприяти швидкій адаптації 

рятувальників до обстановки в зоні надзвичайної ситуації; формування у 

рятувальників уявлень про характер підготовки і проведення АСДНР (Аварійно-

рятувальні та інші невідкладні роботи); формування у рятувальників психологічної 

стійкості для роботи в екстремальних умовах та інші. 
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